

Карельская ПРАВДА KARIELAN TOZI

Орган оргбюро Калининского обкома ВКП(б), оргкомитета Советов облисполкома по Карельскому округу, Лихославльского РК ВКП(б) и райисполкома

Адрес редакции:
г. Лихославль,
Советская, 45.
Тел. №№ 92 и 39.

№ 54 2 октября 1937 г., суббота Цена 10 коп.

КРЕСТЬЯНСТВО СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Великая социалистическая революция вырвала из бездны мрака, голода и нищеты миллионы российского крестьянства, обреченного капитализмом на разорение и вымирание. К жизни новой, осмысленной и яркой вернулся огромный отряд человечества, прозябавший на задворках помещичьего капиталистического строя. Не было ничего горше положения крестьянства в дореволюционной России.

Владимир Ильич Ленин в своих многочисленных работах по аграрному вопросу развернул картину неслыханных страданий крестьянства.

„Ограбленные помещиками, задвленные произволом чиновников-опутанные сетями полицейских запретов, придинок и насилий, связанные новейшей охраной стражников, попов, земских начальников, крестьяне также беззащитны против стихийных бедствий и против капитала, как дикари Африки“.

Две трети всех земель находились в руках кучки помещиков и капиталистов, и лишь одна треть приходилась на долю многомиллионного крестьянства. Вплоть до октябрьских дней вели свое жалкое существование деревни Западной, Дырвиньи, Разутовы, Знобушини, Гореловы, Нееловы, Неурожайки—эти синонимы крестьянской нищеты и горя. Еще тяжелее была жизнь крестьянства национальных окраин.

Так было совсем недавно. Казалось, что нет такой силы, которая могла бы изменить положение. Либеральные писатели воспевали „самобытность“ русской деревни, любуются ее убогими пейзажами. Иным представлялось, что вся эта бедность и нищета освещена веками,— так было раньше, так будет впредь.

Однако нашлась сила, которая повернула колесо истории и направила жизнь крестьянства по другим рельсам. Такой силой явился рабочий класс и партия Ленина—Сталина. Из рук рабочего класса крестьянство получило землю и свободу, под его руководством сбросило своих угнетателей и отстояло родную землю от помещиков и интервентов.

Не прошло еще и двадцати лет со дня Великой социалистической революции, еще меньше минуло времени со дня начала массовой организации колхозов, а какие огромные изменения произошли в деревне! История не знает таких темпов строительной работы, такой глубины и размаха социального переворота, который произошел у нас. Никто не может назвать более величественного и смелого плана переделки общественных отношений, чем сталинский план организации колхозов.

Победа колхозного строя в деревне явилась самой яркой страницей в жизни нашего крестьянства. Только в колхозах крестьяне практически познали социализм, величие тех идей, во имя которых рабочий класс и его партия звали крестьянство на борьбу с угнетателями. Миллионы бедняков и середняков, для которых раньше железный плуг был новинкой, стали обладателями и полноправными хозяевами самого крупного, самого мощного в мире земледелия.

„Наше советское крестьянство,—говорит товарищ Сталин,—является совершенно новым крестьянством. У нас нет больше помещиков и кулаков, купцов и ростовщиков, которые могли бы эксплуатировать крестьян. Стало быть, наше крестьянство есть освобожденное от эксплуатации крестьянство. Далее, наше советское крестьянство в своем подавляющем большинстве есть колхозное крестьянство, т. е. оно базируется свою работу и свое достоинство не на индивидуальном труде и отсталой технике, а на коллективном труде и современной технике. Наконец, в основе хозяйства нашего крестьянства лежит не частная собственность, а коллективная собственность, выросшая на базе коллективного труда... Советское кре-

стьянство—это совершенно новое крестьянство, подобного которому еще не знала история человечества“.

Новое советское крестьянство! Это вчерашний бедняк или середняк, всю жизнь мечтавший о лошади, ставший теперь во главе тракторных агрегатов, ведущий комбайны, управляющий сложной молотилкой, хозяйствующий на тысячах гектаров, ведущий счет на сотни тысяч и миллионы рублей. Это его представители заседают в Кремле вместе с руководителями партии и правительства. Это ударники колхозных полей—застрельщики борьбы за высокий урожай. Это славные орденосы—стахановцы, гордость наших сел и деревень. Это они являются подлинными хозяевами обновленной земли.

„Советская власть ликвидировала класс помещиков и передала крестьянам более 150 миллионов гектаров бывших помещичьих, казенных и монастырских земель и это—сверх тех земель, которые находились и раньше в руках крестьян“ (Сталин).

Сталинская Конституция и Устав сельскохозяйственной артели ставят на страже интересов колхозов и колхозников. Земля закреплена за колхозами навечно и не подлежит купле-продаже. Рабочий класс дал передовую технику. Агрономы, инженеры, врачи стали верными помощниками крестьянства. Советская власть строит школы, клубы, дворцы культуры, организовала всеобщее обучение колхозных детей, широко открыла двери университетов перед колхозной молодежью. Что же, спрашивается, лежит в основе чудесных изменений, происшедших в деревне? Ответ на это дают слова товарища Сталина.

„Назовите мне страну,—говорил товарищ Сталин на первом съезде колхозников-ударников,—где бы правительство поддерживало не капиталистов и помещиков, не кулаков и прочих богатеев, а трудящихся крестьян. На свете нет и не бывало такой страны. Только у нас, в советской стране, существует правительство, которое стоит горой за рабочих и крестьян-колхозников, за всех трудящихся города и деревни против всех богатеев и эксплуататоров“.

На примере нового советского крестьянства, на примере его труда и жизни крестьянство капиталистических стран может видеть, что только социализм несет избавление от нищеты и горя. Где, спрашивается, в какой стране живут крестьяне так счастливо, как наше крестьянство? Не в Японии ли, терзаемой помещиками и военной полицией? Не в Италии ли, стонущей под сапогом чернорубашечников? А крестьянство Германии, задавленное тяжестью налогов и поборами на подготовку к войне, производящее хлеб для того, чтобы остаться самим голодными? А крестьянство Польши, чей крик о голоде уже не может заглушить фашистская цензура!

Социализм—это земля, хлеб, счастье и довольство в жизни. Капитализм—это кабала, голод, война и смерть.

Весело и радостно встречает колхозная деревня приближающийся великий праздник—20-летие советской власти. Богатый урожай лежит в колхозных амбарах, высокие доходы получают колхозники. Настало время, когда колхозы начинают показывать чудеса хозяйственного роста. Пройдет еще немного времени, и страна завалится всякими продуктами, ибо путь колхозов—это путь к изобилию.

Благодаря победе социализма в деревне, трудящиеся нашей родины навсегда избавлены от недоимки и нехватки продуктов. Политика партии рассчитана на то, чтобы из года в год росло материальное благосостояние трудящихся. Во имя счастья и процветания нашей родины партия беспощадно громит одно за другим шпионские гнезда, выкорчевывая подлых вредителей, покушающихся на счастье и жизнь народов СССР.

Колхозная деревня, готовая сейчас к великой годовщине, идя на встречу выборам в Верховный Совет СССР, как никогда, сплочена и беспреступно предана великому делу Ленина—Сталина и Советскому Правительству. Навски вспоминаются героические годы первого двадцатилетия советской власти, сталинских пятилеток, во время которых советское крестьянство, стянув с себя вековой гнет, пошло по пути свободы, зажиточной жизни, по пути социализма. („Правда“ от 1 октября 1937 г.).

Предоктябрьское соревнование колхозов, бригад и МТС

Женское зveno на вспашке зяби

Колхозницы Аграфена Усанова и Анна Шомнинова из сельхозартели имени Чухновского, Хмельниковского сельсовета, Лихославльского района, весной и летом были звеньеводами в своем колхозе. В начале стахановской декады они предложили свои услуги по вспашке зяби.

С плугом колхозницы работают так же хорошо, как и на других работах. С первых же дней декады они дают хорошие показатели—место 0,45 гектара пахут по 0,75 гектара, зарабатывая по 3 трудодня в день. За семь дней колхозницы-пахари вспахали 12 гектаров. Качество пахоты прекрасное.

Васильев.

полноценный трудодень

В этом году колхозники артели „Новая Ворониха“, Золотихинского сельсовета, Лихославльского района, получили хороший урожай. Здесь уже выполнили план обязательных поставок, засыпали семенной и страховой фонды и подсчитали сколько хлеба и других продуктов будет распределено колхозникам по трудодням.

Результат подсчета хороший: на трудодень приходится по 4 килограмма зерновых, 7 килограммов картофеля и не мало других продуктов. Это небывало высокая стоимость трудодня в колхозе „Новая Ворониха“.

ВИНОГРАДОВ

Беспечный председатель колхоза

Копка картофеля в колхозе „Красное утро“, Вескинского сельсовета, Лихославльского района в полном разгаре. Погода благоприятствует этому. Но начавшиеся утренние заморозки портят картофель, тем более не выкопанный, который лежит на поверхности. Этого-то и не учитывает председатель колхоза тов. Воробьева. Она оставляет на ночь в поле выкопанный картофель, ничем не покрытый и без охраны. Уже были случаи хищения, но и это не волнует беспечную Воробьеву.

А. С.

Хорошие пахари

Члены сельхозартели „Путь к социализму“ Удельного сельского совета, Козловского района, Суворов, Слесарев и Скородумов на пахоту зяби дают хорошую выработку. Они систематически пахут по 0,70 гектара вместо 0,50 по норме.

Вступая в соревнование, они обязались пахать ежедневно по 0,80 гектара и больше.

Можно с уверенностью сказать, что Суворов, Слесарев и Скородумов выполняют свое обязательство. Кони для них подобраны хорошие, плуги отрегулированы.

Т. В.

ПЕРЕДОВЫЕ И ОТСТАЮЩИЕ

Толмачевский, Колмовдорский, Назаровский и Трофимовский сельсоветы, Новокарельского района, выполнили план сдачи льносемян в счет контрактационного договора, возвраты семенной судды и натуроплаты МТС. Колхозы этих сельсоветов полностью убрали зерновые и производят копку и сдачу картофеля.

На Клямовский льнозавод поступает из колхозов этих сельсоветов хорошо отлежавшаяся треста.

Всего принято здесь 57 тонн тресты. Развертывается обработка льноволокна. Районный отдел конторы „Заготлен“ составил кален-

дарный план, согласно которому колхозы организуют обработку и сдачу льна.

Но в районе еще есть колхозы, не приступившие к сдаче льносемян. К ним относится сельхозартель „Орел“, Залазинского сельсовета. Она не сдала государству ни одного килограмма льносемян. Плохо организована здесь вспашка зяби, не приступили к обработке льна.

Надо подтянуть отстающие колхозы и сельсоветы до уровня передовых путем развертывания социалистического соревнования.

П. Смирнов.

В КАЛИНИНСКОМ ОБЛИСПОЛКОМЕ

8-й пленум калининского облисполкома, обсуждая вопрос об организации обработки и заготовки льноволокна, специально рассматривая вопрос о порядке оплаты моляковских и высокоурожайных звеньев, постановил:

„Поручить райисполкомом внести на обсуждение колхозных собраний вопрос о том, чтобы членам моляковских звеньев, выполнившим свои обязательства по получению тонны и более льноволокна с гектара—50 проц. стоимости льноволокна выдавалось бы в виде премии членам звена, а также, чтобы председателю и бригадирам колхозов-пятицентнеровиков за выполнение обязательств была бы уста-

новлена премия в размерах 300—500 рублей“.

Пленум поручил президиуму облисполкома принять решение о порядке оплаты премий членам высокоурожайных звеньев.

В связи с этим президиум облисполкома принял решение: „Рекомендовать правлениям колхозов, в которых имеются высокоурожайные звенья, сдавшие государству 6 и более центнеров льноволокна или льносемян с гектара, выдавать премии (в зависимости от урожая) для распределения между членами высокоурожайных звеньев 25—35 проц. от стоимости сданной государству льнопродукции“.

(ТАСС).

Вооруженная оборона нашей страны могуча и крепка на страх врагам. Сталинскую Конституцию мы будем защищать тысячами боевых самолетов, тысячами танков и могучей артиллерией.

Сталинскую Конституцию мы будем защищать хорошо обученной и вооруженной пехотой и лихой конницей.

Сталинскую Конституцию мы будем защищать линкорами, крейсерами, миноносцами и подводными лодками.

Вся эта могучая техника, созданная заботами товарища Сталина и врученная нам страной, находится в крепких, надежных руках наших доблестных красноармейцев, командиров и политработников Рабоче-Крестьянской Красной Армии, беззаветно преданных делу Ленина—Сталина.

Товарищи, у Советского народа есть что защищать, есть кому защищать, есть чем защищать.

(Из речи командира батареи школы им. ВЦИК капитана Т. К. П. КАЗАНОВА на Чрезвычайном VIII Всероссийском Съезде Советов).

Военные действия в Китае

На шанхайском фронте с вечера 28 сентября до полудня 29 сентября китайские войска отбили шесть японских атак на линии Лодьянь-Люхан. Японские войска безуспешно пытаются овладеть автомобильной дорогой между Лодьянем и Шанхаем.

29 сентября начались ожесточенные бои в районе Чапая (северный квартал Шанхая). В результате усиленной трехдневной бомбардировки с воздуха в Чапее возникли крупные пожары.

Утром 29 сентября завязалась сильная артиллерийская перестрелка между японскими военными кораблями и китайскими батареями в Цутуне (южный промышленный район Шанхая). Японские самолеты бомбардировали Цутун в течение двух часов. От бомбардировки больше всего пострадали расположенные в этом районе китайские деревни.

По китайским сообщениям, японцы сосредоточили сейчас в районе Шанхая до 130 тысяч войск.

В Северном Китае китайские войска преследуют разбитые японские части на севере провинции Шаньси. Решающую роль в победе китайских войск сыграла восьмая армия под командованием Чжу Де.

„Победа восьмой армии в провинции Шаньси,—пишет китайская газета „Шечжоужибяо“,—доказала в задорности утверждений о том, что на севере Китая не в состоянии бороться против вооруженного до зубов японского империализма. Победа в Шаньси доказала, что военное преимущество японского империализма ничто по сравнению с той силой, которую представляют собой организованные массы“.

Японцы утверждают, что в провинции Хебей на Бейпин-Ханькоуской железной дороге их войска достигли города Синьэ, в 80 километрах к юго-западу от Баодина, а в районе Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги продвинулись к западу и к юго-западу от города Цанчжоу.

По сведениям китайской печати, со времени начала военных действий японские войска потеряли в Китае 30 тысяч убитыми и ранеными. С первого по 24 сентября сбит 41 японский самолет и повреждено 7 различных военных кораблей.

(ТАСС).



В числе призванников рождения 1915—16 г. в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии призван тракторист Калининской области. (2-й Ржевской МТС) товарищ Ф. А. Шукин; он зачислен в Красный воздушный флот. Фото В. Лагеря.

ИСПАНСКИЙ ВОПРОС В ЛИГЕ НАЦИЙ

некоторыми практическими замечаниями.

Товарищ Литвинов подчеркнул, что политика невмешательства, как система, потерпела провал. В „результате невмешательства мятежники получили большую помощь, давшую им возможность продолжать борьбу и занять большие части испанской территории, подвергнув население величайшему угнетению и лишениям. Несомненно, что ради мнимого спасения от войны пожертвовали интересам испанского народа“.

По сообщению из Женевы (Швейцария), 28 сентября состоялось заседание шестой (политической) комиссии Лиги наций, на котором продолжались прения по испанскому вопросу.

На заседании выступил представитель СССР товарищ Литвинов. Товарищ Литвинов заявил, что он уже изложил свои взгляды по испанскому вопросу в своем выступлении на пленарном заседании Лиги наций и не видит необходимости в новом пространном заявлении и поэтому ограничится

заявлением в заключение товарищ Литвинов,—так же как и Франция и Англия желает сохранения мира и одновременно независимости Испании. Оно расходится с ними в вопросе о методе. Один метод испробован и не удался. Надо теперь испытать другой метод. Объединенные все единой целью, мы можем сохранить мир, но мир основанный на справедливости, на международной законности, на идеалах Лиги наций.

Речь товарища Литвинова была покрыта аплодисментами, после товарищ Литвинова выступил представитель республиканской Испании Альварес дель Вайо. Речь дель Вайо вызвала громкие аплодисменты. Вызванная на заседании редакционная комиссия 30 сентября, после длительных прений, приняла текст резолюции по испанскому вопросу.

Резолюция напоминает об обязательствах каждого государства уважать территориальную целостность и политическую независимость других государств, воздерживаться от вмешательства в их внутренние дела.

В резолюции говорится, что присутствие на испанской территории иностранных армейских корпусов означает подлинную иностранную интервенцию в дела Испании.

Резолюция отмечает, что если в непродолжительном времени нельзя будет обеспечить полного отозвания иностранных войск из Испании, „придется иметь в виду необходимость положить конец системе невмешательства“.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

АВСТРАЛИЙСКИЕ ГОРНЯКИ КЛЕЯТ ТРОЦКИСТСКИХ ИЗМЕННИКОВ

ЛОНДОН, 27 сентября. Совет профсоюзов в Ньюкестле, (основной угольный район Австралии)...

Мы обращаем внимание на их тактику в Испании, где троцкистские изменники, саботажники и шпионы...

Исполком призывает каждого рабочего оказать поддержку стране социализма...

ПРЕБЫВАНИЕ МУССОЛИНИ В ГЕРМАНИИ

Пребывание в Германии диктатора фашистской Италии Муссолини носит подчеркнуто характер военного визита...

27 сентября Муссолини прибыл в Берлин. Все улицы города заполнены сотнями солдат фашистских охранных отрядов...

ТРИУМФ СОВЕТСКОГО ХОРОВОГО ИСКУССТВА

28 и 29 сентября в столице Чехословакии—Праге состоялись первые два выступления Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски.

Выступления состоялись в самом большом концертном зале Праги, и прошли с грандиозным успехом. Исполнение каждого номера публича встречала бурей аплодисментов...

29 сентября при исполнении заключительного аккорда концерта весь зал стоял, приплясывая в такт ансамблю.

Все пражские газеты полны самых восторженных отзывов о мастерстве ансамбля, выступления которого отражают высокий уровень советского искусства.

Плохие дела в артели „Двигатель“

Кустарно-промысловая артель „Двигатель“ в городе Лихославле существует около трех лет. За это время многое в ней изменилось.

На 1937 год артель получила задание выпустить для социалистической промышленности на миллион рублей инструментов. Задание ответственно и сложное.

В июле и августе выполнение производственной программы упало до 74 процентов, резко увеличилось число прогулов...



Большая работа проводится по благоустройству набережной в г. Калинин. Правый берег Волги одевается в гранит. НА СНИМКЕ: Вид набережной реки Волги. Фото К. ЧАМОВА.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

НАВСТРЕЧУ 20 ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Коллектив первого государственного подшипникового завода имени Л. М. Кагановича (Москва), борясь за выполнение своих предоктябрьских обязательств...

В этот день тысячи стахановцев завода перекрыли нормы в полтора, два, три раза. На шахте треста „Орджоникидзеуголь“ (Донбасс) 25 сентября первыполнили свои нормы свыше 450 шахтеров.

В подарок к двадцатой годовщине Великой Пролетарской революции рабочие калининских фабрик получат ряд новых жилых домов.

В ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

В подарок к двадцатой годовщине Великой Пролетарской революции рабочие калининских фабрик получат ряд новых жилых домов.

ГОДОВОЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

СТАЛИНО, 30 сентября (ТАСС). На Краматорском заводе имени Орджоникидзе литейщики и модельщики соревнуются на досрочное выполнение годового плана к двадцатой годовщине Великой социалистической революции.

Махсатиха. Включившись в предоктябрьское соревнование колхозники сельхозартеля „Новая Дубровка“, Клевиченского сельсовета и „Красный маяк“, Горьчяевского сельсовета, досрочно погасили задолженность по подписке на заем Укрепления Обороны СССР.

Эти фотографии рабочего дня ясно показывают насколько низка в артели производительность труда. И немудрено, что из 103 рабочих августовский план выполнили только 42 человека.

В артели совершенно отсутствует большевистская самокритика. Решения правления претят разговорами „вообще“ и нет ни одного, где бы был поставлен вопрос о плохом выполнении производственного плана.

На поиски самолета „Н-209“

ФЛАГМАНСКИЙ КОРАБЛЬ ЭКСПЕДИЦИИ ТОВАРИЩА ШВЕЛЕВА ПОСТАВЛЕН НА ЛЬДЫ

28 сентября на острове Рудольфа состоялось общее собрание участников экспедиции Героя Советского Союза товарища Швелева.

Когда флагманский корабль достигнет района поисков, он обследует предполагаемое место посадки самолета „Н-209“.

Днем 29 сентября флагманский корабль экспедиции был поставлен на льды. Для облегчения самолета пришлось выкачать 5 тонн горючего.

В отличие от старых, они хорошо будут видны ночью и днем. Ночью звезда будет представлять собой ярко-красный рубин, а днем — прекрасное сочетание „золотой оправы с рубиновым стеклом“.

РУБИНОВЫЕ ЗВЕЗДЫ НА БАШНЯХ МОСКОВСКОГО КРЕМЛЯ

К 20-й годовщине Великой социалистической революции на башнях Кремля будут установлены пять новых рубиновых звезд.

Новые звезды будут иметь светотехническое сооружение. Для равномерного освещения всей звезды, особенно в дальних углах ее, внутри звезды устанавливаются специальные рефлекторы (светоотражатели) из флуоропорного стекла.

Свет от лампы регулируется в зависимости от освещенности дня и ночи. Вся звезда устанавливается на шарнирах и вместе с лампой будет свободно вращаться от ветра.

В районе развернулось предоктябрьское соревнование на досрочное выполнение производственных программ, но в артели „Двигатель“ это живое дело пустили на самотек.

В округе развернулось предоктябрьское соревнование на досрочное выполнение производственных программ, но в артели „Двигатель“ это живое дело пустили на самотек.

В округе развернулось предоктябрьское соревнование на досрочное выполнение производственных программ, но в артели „Двигатель“ это живое дело пустили на самотек.

В округе развернулось предоктябрьское соревнование на досрочное выполнение производственных программ, но в артели „Двигатель“ это живое дело пустили на самотек.

ИТОГИ РАДИОФЕСТИВАЛЯ

Закончился первый Лихославльский районный радиотрибунал. Четыре коллектива художественной самодеятельности, в которые входят 100 человек выступили по радио с песнями, чтением, рассказами.

В передаче из Кузовино участвовал пастух колхоза имени Вагонзавода товарищ Уткин. Он хорошо исполнил на рожке мелодию „Чудный месяц“.

В выступлении Лихославльского карельского педагогического училища принимали участие хор и струнный оркестр.

Жюри радиотрибунала рекомендовало для выступления через радиостанцию имени Коминтерна в числе самодеятельных коллективов Калининской области хор карельского педагогического училища, чтеца Игнатьеву, уже выступавшую в театре Народного творчества, балалаечника Васильева.

Радиотрибунал показал, какую огромную роль может сыграть в развитии Карельского национального народного творчества.

Следует все же отметить, что карельское народное творчество в первом фестивале было недостаточно полно показано.

„Мы предлагаем — пишут они, — чаще передавать по радио концерты художественной самодеятельности. Это помогает кружковцам поделиться опытом работы“.

Не меньший интерес представляет выступление кузовинского карельского национального хора, исполнившего старинные карельские народные песни „Тихо часы ходят“, „Головушка болит“, а также „Песню о Сталине“.

В передаче из Кузовино участвовал пастух колхоза имени Вагонзавода товарищ Уткин. Он хорошо исполнил на рожке мелодию „Чудный месяц“.

В выступлении Лихославльского карельского педагогического училища принимали участие хор и струнный оркестр.

Жюри радиотрибунала рекомендовало для выступления через радиостанцию имени Коминтерна в числе самодеятельных коллективов Калининской области хор карельского педагогического училища, чтеца Игнатьеву, уже выступавшую в театре Народного творчества, балалаечника Васильева.

Радиотрибунал показал, какую огромную роль может сыграть в развитии Карельского национального народного творчества.

Следует все же отметить, что карельское народное творчество в первом фестивале было недостаточно полно показано.

„Мы предлагаем — пишут они, — чаще передавать по радио концерты художественной самодеятельности. Это помогает кружковцам поделиться опытом работы“.

Не меньший интерес представляет выступление кузовинского карельского национального хора, исполнившего старинные карельские народные песни „Тихо часы ходят“, „Головушка болит“, а также „Песню о Сталине“.

В передаче из Кузовино участвовал пастух колхоза имени Вагонзавода товарищ Уткин. Он хорошо исполнил на рожке мелодию „Чудный месяц“.

В выступлении Лихославльского карельского педагогического училища принимали участие хор и струнный оркестр.

Жюри радиотрибунала рекомендовало для выступления через радиостанцию имени Коминтерна в числе самодеятельных коллективов Калининской области хор карельского педагогического училища, чтеца Игнатьеву, уже выступавшую в театре Народного творчества, балалаечника Васильева.

Радиотрибунал показал, какую огромную роль может сыграть в развитии Карельского национального народного творчества.

Следует все же отметить, что карельское народное творчество в первом фестивале было недостаточно полно показано.

„Мы предлагаем — пишут они, — чаще передавать по радио концерты художественной самодеятельности. Это помогает кружковцам поделиться опытом работы“.

Не меньший интерес представляет выступление кузовинского карельского национального хора, исполнившего старинные карельские народные песни „Тихо часы ходят“, „Головушка болит“, а также „Песню о Сталине“.

В передаче из Кузовино участвовал пастух колхоза имени Вагонзавода товарищ Уткин. Он хорошо исполнил на рожке мелодию „Чудный месяц“.

В выступлении Лихославльского карельского педагогического училища принимали участие хор и струнный оркестр.

Жюри радиотрибунала рекомендовало для выступления через радиостанцию имени Коминтерна в числе самодеятельных коллективов Калининской области хор карельского педагогического училища, чтеца Игнатьеву, уже выступавшую в театре Народного творчества, балалаечника Васильева.

Радиотрибунал показал, какую огромную роль может сыграть в развитии Карельского национального народного творчества.

РАБОТА СТАНЦИИ ЛИХОСЛАВЛЬ

За сентябрь погружено 548 вагонов, что составляет 143 процента плана. Выгружено 186 вагонов — 68 процентов плана.

Суд

Срывщик стахановской декады

В конце августа этого года на шиповском карьере (Максатихинский район) широко развернулось социалистическое соревнование рабочих на досрочное выполнение плана.

В первый день стахановской декады 20 августа Калининская железная дорога поддержала рабочих и подала под погрузку баласта 12 вагонов.

Машинисты Кировской железной дороги организовали колонну поездов, которые возят поездом весом больше 1.300 тонн.

Землекоп стахановец товарищ Митеров на Нивастрое в первый день объявления здесь стахановской декады — выполнил норму на 226 процентов, а на второй день на 300.

Призывники отказываются от льгот

В столице Карелии — Петрозаводске закончился призыв в Красную Армию. Призыв прошел с большим подъемом и дал армии хорошее пополнение.

Призывники часто отказывались от льгот. Газета „Красная Карелия“ описывает такой характерный случай. Работница типографии, М. Дмитриева не приняла в кадровые части по семейным льготам.

Растроенный этим обстоятельством допризывник на следующий день пришел в призывную комиссию с заявлением от его матери и отца.

Родители Дмитриева в заявлении настоятельно просили принять их сына в ряды Красной Армии, „чтобы он мог выполнить свой священный долг перед страной, перед партией, во главе которой стоит любимый вождь народов товарищ Сталин“.

Комиссия удовлетворила просьбу Михаила Дмитриева и его родителей.

Рост рождаемости

В Карелии увеличивается рождаемость. За восемь месяцев этого года родилось на 3.778 детей больше, чем за это же время в прошлом году.

Всекарельские велосоревнования

25 сентября закончились всекарельские велосоревнования, в них участвовало 26 мужчин и 10 женщин.

Победителем на 20-километровой гонке вышел динамовец Васильев. Он покрыл расстояние за 42 минуты 59 секунд.

Из женщин на первом месте Сергеева (спортивное общество „Локомотив“), прошедшая дистанцию в 10 километров за 27 минут 53,5 секунды.

Лихославльская артель „Красный факел“ производит заготовку свиных кож. Сдатчиком кож артель производит ремонт обуви в очереди, подшивку головок. Желательно выдать кожаные коврики.

Лихославльской артели „Коллективный труд“ требуются на постоянную работу женщины.

Объявления

Лихославльская артель „Красный факел“ производит заготовку свиных кож. Сдатчиком кож артель производит ремонт обуви в очереди, подшивку головок.

Лихославльской артели „Коллективный труд“ требуются на постоянную работу женщины.

Утерян паспорт на лошадь рождения 1918 года, мерина, темнокашей масти, принадлежащую колхозу „Красная речка“ Горьковского сельсовета, Лихославльского района.

Колхоз „Красная борода“, Первинского сельсовета, Лихославльского района затаял с озимого поля 15 мерябит различных мастей, от 1 до 3-х лет.